

I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Открытый шахматный турнир, посвящённый памяти А.Н. Паляя при поддержке Губернатора города Севастополя (далее – Соревнования) проводится в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий города Севастополя на 2024 год и с целью:

- увековечивания памяти заместителя командующего Черноморским флотом по военно-политической работе (2020-2022 годы) капитана 1 ранга Паляя Андрея Николаевича, погибшего 19.03.2022 года в городе Мариуполе в ходе специальной военной операции на Украине;

- популяризации и дальнейшего развития шахмат в городе Севастополе;
- гражданско-патриотического воспитания и пропаганды здорового образа жизни среди детей и молодёжи;
- повышения уровня спортивного мастерства участников.

В рамках Соревнований проводятся следующие турниры:

- турнир «А» - среди военных и гражданских служащих Черноморского Флота Российской Федерации и других силовых структур и ведомств различных категорий;

- турнир «В» - среди спортсменов любителей;

- турнир «С» - среди детей и подростков.

II. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Соревнования проводятся в городе Севастополе по адресу: ул. Парковая, 6 (Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Черноморское высшее военно-морское ордена Красной Звезды училище имени П.С. Нахимова» Министерства обороны Российской Федерации).

Сроки проведения: в период с 15 марта по 19 марта 2024 г., в том числе 15 марта – день приезда, 19 марта – день отъезда участников.

III. ОРГАНИЗАТОРЫ МЕРОПРИЯТИЯ

Общее руководство организацией Соревнований осуществляет Управление спорта города Севастополя совместно с Региональной общественной организацией «Федерация шахмат города Севастополя» (далее - РОО «Федерация шахмат города Севастополя») при содействии Федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Черноморское высшее военно-морское ордена Красной Звезды училище имени П.С. Нахимова» Министерства обороны Российской Федерации (далее – ФГБВОУ ВО «ЧВВМУ имени П.С. Нахимова»).

Полномочия Управления спорта города Севастополя по финансовому обеспечению Соревнований на текущий календарный год осуществляются Государственным бюджетным образовательным учреждением дополнительного образования города Севастополя «Городской центр социальных и спортивных программ Севастополя» (далее – ГБУ ДО города Севастополя «ГЦССПС»).

Непосредственное проведение Соревнований возлагается на РОО «Федерация шахмат города Севастополя» и главную судейскую коллегию (далее – ГСК).

Главный судья Соревнований: спортивный судья всероссийской категории Иванов Александр Александрович, г. Севастополь.

Главный секретарь Соревнований: спортивный судья Всероссийской категории Ретинский Владимир Николаевич, г. Симферополь.

Количество и квалификация спортивных судей Соревнования должна соответствовать положениям приказов Министерства спорта Российской Федерации от 19.12.2022 № 1255 «Об утверждении Положения о Единой всероссийской спортивной классификации», от 28.02.2017 № 134 «Об утверждении Положения о спортивных судьях» и Квалификационным требованиям к спортивным судьям по виду спорта «шахматы».

IV. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

К участию в Соревнованиях допускаются все желающие граждане Российской Федерации, без гендерно-возрастных ограничений.

Для участия в турнире «А» приглашаются военные и гражданские служащие Черноморского Флота Российской Федерации, Росгвардии, курсанты и преподаватели ФГБВОУ ВО «ЧВВМУ имени П.С. Нахимова», а также воспитанники и сотрудники филиала Федерального государственного казённого общеобразовательного учреждения «Нахимовское военно-морское училище Министерства обороны Российской Федерации» (Севастопольское президентское кадетское училище), ветераны Вооружённых Сил Российской Федерации, силовых структур и ведомств различных категорий.

В турнир «Б» приглашаются все желающие спортсмены-любители от 18 лет и старше, имеющие Российский рейтинг, а также школьники от 10 лет и старше, имеющие Российский рейтинг от 1201 и выше.

В турнир «С» приглашаются дети и подростки до 14 лет, имеющие Российский рейтинг от 1000 до 1200.

V. ПРОГРАММА СОРЕВНОВАНИЙ

15 марта – день приезда участников Соревнований:

17:00 – 20:00 – работа комиссии по допуску участников.

16 марта:

10:00 – 11:00 – дополнительная регистрация участников Соревнований,

11:15 – 11:30 – жеребьёвка участников Соревнований;

11:30 – 12:00 – торжественное открытие Соревнований;

12:00 – 13:00 – 1 тур;

13:00 – 14:00 – 2 тур;

14:00 – 15:00 – 3 тур;

с 16:00 – дополнительная программа.

17 марта:

10:00 – 11:00 – 4 тур;

11:00 – 12:00 – 5 тур;

12:00 – 13:00 – 6 тур;

13:00 – 14:00 – 7 тур.

с 15.00 – дополнительная программа.

18 марта:

10:00 – 11:00 – 8 тур;

11:00 – 12:00 – 9 тур;

12:00 – 13:00 – 10 тур;

13:00 – 14:00 – 11 тур;

14:30 – 15:00 – церемония награждения победителей и призёров, торжественное закрытие Соревнований.

19 марта – день отъезда участников Соревнований.

VI. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ

Соревнования проводятся по Правилам вида спорта «шахматы», утверждёнными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29 декабря 2020 г. № 988 с изменениями, внесёнными приказами Министерства спорта Российской Федерации от 10 апреля 2023 г. № 243, от 11 мая 2023 г. № 315. Поведение участников Соревнований регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Соревнования – личные, по быстрым шахматам (рапиду).

Проводятся по швейцарской системе в 11 туров. Контроль времени – 15 минут каждому участнику до конца партии, с добавлением 10 секунд на каждый ход, начиная с первого.

При проведении применяется компьютерная жеребьёвка с использованием программы Swiss Manager. Участнику, опоздавшему к началу тура больше чем на 15 минут, засчитывается поражение.

Апелляционный комитет (далее - АК) назначается проводящей организацией и утверждается на техническом совещании, и состоит из 3 основных и 2 запасных членов. Протесты на решения главного судьи подаются Председателю АК только в письменном виде участниками или их представителями в течение 10 минут по окончании тура. Протесты по компьютерной жеребьёвке не принимаются.

Вся информация о проведении Соревнований публикуется на официальном сайте РОО «Федерация шахмат города Севастополя»: www.sev-chess.ru.

VII. УСЛОВИЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ

Победитель и призёры Соревнований определяются по наибольшему количеству набранных очков.

В случае одинакового количества набранных очков у двух и более участников места определяются по дополнительным показателям в порядке убывания значимости:

- личной встрече;
- усечённому коэффициенту Бухгольца (без одного худшего результата);
- наибольшему количеству побед;
- коэффициенту Бухгольца;
- наибольшему количеству партий, сыгранных черным цветом.

VIII. НАГРАЖДЕНИЕ

Участники, занявшие 1, 2 и 3 места в каждом турнире Соревнований, награждаются спортивными медалями соответствующего достоинства, дипломами соответствующих степеней. Победители каждого турнира Соревнований награждаются памятным подарком.

Участницы, занявшие 1, 2 и 3 места среди женщин в турнирах «А» и «Б», а также в турнире «С» среди девочек до 14 лет, награждаются спортивными медалями соответствующего достоинства и дипломами соответствующих степеней.

Ветераны, занявшие 1, 2 и 3 места в турнирах «А» и «Б», награждаются спортивными медалями соответствующего достоинства и дипломами соответствующих степеней.

Для участников Соревнований учреждаются памятные подарки в номинациях: «Уважение» - лучшему ветерану спорта в турнирах «А» и «Б», «Надежда» - лучшему молодому участнику в турнирах «А» и «Б», «Симпатия» - лучшей участнице среди женщин в турнирах «А» и «Б», девочке - в турнире «С».

Дополнительно могут устанавливаться и другие призы спонсорами и другими организациями. Судьи и организаторы Соревнований также могут быть награждены призами заинтересованных учреждений и организаций.

IX. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ

Расходы, связанные с организацией проведения Соревнований, а именно: оплата услуг по организации и проведению соревнований, по организации работы спортивных судей и информационно-технического обеспечения, автотранспортных услуг, приобретения наградной атрибутики (спортивные медали, дипломы, рамки для дипломов) для награждения победителей и призёров, а также памятных подарков для награждения победителей, каждого турнира Соревнований, для награждения победителей и призёров среди участниц (женщин) в турнирах «А» и «Б», и в турнире «С» среди девочек до 14 лет, победителей и призёров среди ветеранов в турнирах «А» и «Б», памятных подарков для награждения участников в номинациях, а также приобретение канцелярских товаров и расходных материалов, обеспечение питьевого режима участников Соревнований, осуществляются за счёт средств предоставленной субсидии из бюджета города Севастополя, на цели, не связанные с финансовым обеспечением государственного задания ГБОУ ДО города Севастополя «ГЦССПС».

Расходы, связанные с командированием участников, а именно: оплата проезда в город Севастополь и обратно, проживания и питания во время проведения мероприятия – за счёт командирующих организаций или собственных средств участников.

Все иные расходы, связанные с проведением Соревнований, осуществляются за счёт внебюджетных средств, в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

X. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 № 353, а также требованиям правил по виду спорта «шахматы».

Оказание скорой медицинской помощи и допуск участников осуществляется в соответствии с приказом Министерства здравоохранения Российской Федерации № 1144н от 23.10.2020 «Об утверждении порядка организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)» и форм медицинских заключений о допуске к участию физкультурных и спортивных мероприятий».

Организация и проведение мероприятия осуществляется с соблюдением рекомендаций Роспотребнадзора в части ограничений, связанных с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) и в соответствии с Регламентом по организации и проведению официальных физкультурных и спортивных мероприятий на территории Российской Федерации в условиях сохранения рисков распространения COVID-19, утверждённым Министром спорта Российской Федерации О.В. Матыциным и Главным государственным санитарным врачом Российской Федерации А.Ю. Поповой (с дополнениями и изменениями).

XI. ПОДАЧА ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ

Предварительная регистрация участников Соревнований осуществляется до 18:00 14 марта 2024 г., заполнив гугл-форму, на официальном сайте РОО «Федерация шахмат города Севастополя»: <http://www.sev-chess.ru>.

Участники, не подавшие предварительную заявку (гугл-форму), к участию в Соревнованиях не допускаются.

Дополнительная информация по телефону: + 7 910-323-91-75 (вайбер, вацап, телеграм) - Иванов Александр Александрович.

В комиссию по допуску участников подаются следующие документы:

- анкета участника, заполненная собственноручно;

- заявка на участие в соревнованиях в соответствии с приложением к настоящему Положению;
- документ, удостоверяющий личность (паспорт гражданина Российской Федерации, военный билет (для военнослужащих), свидетельство о рождении для лиц до 14 лет) (оригинал);
- классификационная книжка спортсмена (при наличии);
- полис обязательного медицинского страхования (оригинал);
- медицинская справка о допуске к соревнованиям с печатью и подписью врача.

Данное Положение является официальным вызовом на соревнования

Приложение
к Положению о проведении Открытого
шахматного турнира, посвящённого
памяти А.Н. Паляя при поддержке
Губернатора города Севастополя

ЗАЯВКА
на участие в Открытом шахматном турнире,
посвящённого памяти А.Н. Паляя
при поддержке Губернатора города Севастополя

№ п/п	Ф.И.О.	Дата рождения	Разряд	ID РШФ	Контактный телефон
1					

Руководитель организации _____ / _____ /
(подпись) (ФИО)
М.П.

Тренер спортсмена _____ / _____ /
(подпись) (ФИО)

« _____ » _____ 2024 г.